



□评论员观察

九大改革攻坚行动抓住了重点,找准了难点,切中了痛点,呼应了群众的期待,一定能增强群众的“获得感”。“明知征途有艰险,越是艰险越向前。”加油!亿万齐鲁儿女。

凝聚起无坚不摧的山东力量

□本报评论员 沙元森

山东省“重点工作攻坚年”动员大会在3月17日召开。大会提出,要在今年迅速发起九大改革攻坚行动。每个攻坚行动都事关人民群众的根本利益,这次大会是对山东广大党员干部的动员,也是对全省人民的激励。

刚刚过去的一年,是山东高质量发展全面起势的重要一年。发展理念在转变,发展质量在提升,发展后劲在增强,发展活力在释放,发展环境在优化……山东正呈现趋势性、关键性深刻变化。今年是具有里程碑意义的一年,

摆在全省人民面前的主要目标就是决战决胜全面建成小康社会、实现“十三五”规划圆满收官、新旧动能转换“三年初见成效”。

在越走越宽广的高质量发展道路上,山东人民意气风发,信心满怀。但是新的一年并不轻松,“低垂的果子早已被摘完,剩下的都是难啃的硬骨头”,已步入高质量发展跃升期、攻坚期的山东,进一步则海阔天空,退一步则前功尽弃。今年是山东省“重点工作攻坚年”,实质上就是“改革攻坚年”。这一年,需要全省干部和人民群众咬定目标不放松、风雨无阻勇攀登。

今年的攻坚已经从疫情防控打响。新冠肺炎疫情出现以来,英勇的山东人民群众志成城、共克时艰,坚决打赢疫情防控阻击战。目前,山东疫情防控积极向好、生产生活秩序加快恢复,但是疫情防控任务依然艰巨,当前正统筹推进疫情防控和经济社会发展,挑战更加严峻,工作更加繁重。面对新形势新任务,全省人民“等不起”,必须头拱地、往前冲,坚决把疫情造成的损失夺回来,确保实现全年经济社会发展目标任务。

当前,我们前进道路上的最大障碍是体制机制束缚,破难攻坚最硬核的举措,就是全面深化

改革开放。“流程再造”是制度创新的根本举措。山东今年发起流程再造攻坚行动,牵住了“牛鼻子”,甩响了“牛鞭子”。

动员大会明确提出,要以更大力度简政放权、流程再造,让“跑一次”为上限、“不用跑”为常态,让企业和群众少跑腿、办事不求人。字字珠玑,每一句都说到群众心坎里。随着攻坚行动的深入,山东人民将看到更彻底的放权、更精简的手续、更集成的政策、更开放的数据。这是对群众的承诺,也是对干部的鞭策。

流程再造是“刀刃向内”的自我改革,将让每一名党员干部都

从“小我”中跳出来,从“自我”中解放出来,带领群众一起攻坚克难。阻碍改革的“钉子户”将被坚决拔掉,妨碍改革的“绊脚石”将被坚决搬掉,延误改革的“顶门杠”将被坚决扔掉。能有壮士断腕、刮骨疗毒的勇气,就没有克服不了的困难。

九大改革攻坚行动抓住了重点,找准了难点,切中了痛点,呼应了群众的期待,一定能增强群众的“获得感”。干部带头,群众支持,一定能凝聚起无坚不摧的山东力量。“明知征途有艰险,越是艰险越向前。”加油!亿万齐鲁儿女。

□公民论坛

许可商户临时占道经营释放监管善意

□史奉楚

3月16日,成都成华区保和街道办城管队员告诉一摊贩,疫情防控期间允许摆地摊,临街餐饮店也被允许在店外人行道摆放桌椅招待顾客。日前成都市城管委制定多条措施,允许在居民居住集中区开辟临时占道摊点摊区,允许临街店铺临时越门经营等。

占道经营一向是重点整顿和清理的乱象。但在抗击疫情的特殊时期,允许商户临时占道经营的做

法,显然也是推动复工复产,减轻经营者压力的有益尝试。

可以说,为了市容市貌整洁,提高城市环境水平,绝大多数城市之前均严禁占道经营。而在各地均提倡复工复产,并出台各项配套措施加以激励的背景下,允许商户临时占道经营无疑是成本最低、见效最快、负担最小、最能获得商户认可的“扶持政策”。

根据疫情防控需要,各地在复工复产时,均要求消费者不得扎堆聚集。餐饮业则一般不能提

供堂食,仅能提供外卖服务。对于可以提供堂食的餐馆,则要求一桌一人,保持通风。允许商户临时占道经营,无疑可以有效地解决一人一桌和保持通风这两个问题。对于其他行业,占道经营显然也解决了消费者排队和保持通风问题,进而在做好疫情防控的同时复工复产。

据报道,一些地方在复工复产之时,在不妨碍通行的前提下,均允许餐馆将桌椅摆放到临街道路上,同时要求商户做好后

续的卫生清洁工作。这样的措施,等于将平时“闲置”的道路利用起来,基本上没有增加商户的经营成本,同时也没有增加其他外部成本,可谓两全其美。

随着疫情防控形势逐渐向好,多地领导干部纷纷带头“下馆子”、“逛超市”。以此传达在做好疫情防控工作的同时,鼓励市民消费,带动经济复苏和增长。允许商户临时占道经营,则是鼓励消费、鼓励商户开门营业的良策之一。这也显示出,城市管理部门并非只负责管理

了事,更是肩负着服务经济发展、为商户解决困难,推动商家复工复产的职责。

同时,只有相关部门摒弃高高在上的管理者姿态,多倾听民意,多了解商家和居民需求,及时出台善意的政策,多解决些现实困难,方能在管理和服务居民问题上取得公信和支持,共同推动复工复产,带动经济增长。

■投稿信箱:
qilupinglun@sina.com

开市首日 济宁7星彩1000万大奖得主领走奖金

体彩 7星彩

第 20009期 2020年01月21日开奖
110370-270980-012112-415302 778343 LY8/YA

单式票	2倍	合计20元
① 6 7 4 2 4 1 4		
② 9 0 4 4 6 4 2		
③ 5 9 4 8 7 0 1		
④ 5 6 3 0 4 6 1		
⑤ 3 1 8 2 3 1 3		

感谢您为公益事业贡献 7.40元
大乐透奖金142630万 22日谢菲联VS曼城
环城西路圣龙家园一号楼门面房
14-015037-101 00016 20/01/21

3月13日起,山东省恢复体育彩票各类游戏的销售及兑奖,当天上午,省体彩中心就迎来了一位大奖得主,他就是喜获第20009期7星彩1000万元大奖的老冯(化姓)。

“怀揣中奖票,度过一个心急的春节”

老冯手中的中奖票投注于1月21日,是春节休市前的最后一期7星彩。他回忆说:“我是腊月二十七那天买的这张彩票,当天晚上就得知中奖了,但是第二天就赶上了彩票春节休市,没办法进行兑奖,我揣着这张1000万的中奖票过的年,心里是既激动又忐忑,可以说,这是我最让我心急的一个春节了。”后来,受新冠肺炎疫情影响,原计划于2月1日起开售的彩市一直未能恢复销售,这也急坏了等待兑奖的老冯。“看着时间一天

天的过去,我的心情更焦急了,生怕中奖票超出期限,影响了兑奖。我咨询了体彩中心的工作人员,他们的答复给我吃了颗定心丸。于是,我就每天关注官方发布的信息。这不,今天刚一恢复兑奖,我就第一时间赶来了!”老冯说。

“用平常心迎接大奖,生活照常进行”

13日上午,老冯在家人的陪同下来到了省体彩中心办理了兑奖手续。“这是我亲兄弟,专程赶过来陪我的。不瞒你说,第一次兑这么大的奖,心情多少有些激动,需要旁边多个人帮我稳定情绪。”老冯笑着向工作人员介绍说。老冯表示,7星彩是他比较喜爱的体育彩票玩法之一,因为头奖高,号码少,身边很多有特殊意义的数字都能拿来进行投注。按照老冯以往的投注习惯,他都是

固定购买自己编写的几注号码,中奖当天,坚持守号有一段时间的老冯突然改变策略,机选了5注号码,并且投了2倍,没成想,无心插柳柳成荫,第一注机选号码就为他带来了1000万元的大奖!得知中奖的消息之后,老冯在开心激动之余,也不忘了提醒自己保持健康的心态:“1000万看似一个天文数字,其实经不起挥霍。我们这代人从小受的教育就是要勤俭持家,不能铺张浪费,所以我和妻子商量了一下,暂时不换房不换车,还是保持原来的生活。到了节假日,我们就拿一部分奖金出来,带孩子出去旅游,开阔一下视野,增长增长见识。”

开市首日便兑出千万大奖,这对广大购彩者来说,无疑是一个好兆头。相信大家都能在这个万物复苏的好时节延续中奖势头,收获更多大奖!

(殷月)

烟台战“疫”一线 有最美体彩人的身影

在这场疫情防控阻击战中,一个普通体彩人的不凡举动,为我们带来了抗击病毒的信心,也让我们感受到温情。

“一名党员就是一面旗帜!”,蓬莱市安香曲家村3705005963体彩店业主曲飞,听到号召立即响应,作为村里致富带头人,村委委员,连日投身于所在村的疫情防控点防控疫情消毒、检测、巡防工作之中,用实际行动践行一名体彩党员的责任和担当。

“请问您从哪里过来?车上人员要测下体温。”在村联防疫情检查点上,曲飞每引导一辆车就要重复说上一遍,在工作中他一边引导车辆靠边接受检查,一边向驾乘人员询问基本情况。自开展疫情防控工作以来,由于曲飞所在的安香曲家村紧邻206国道,是去往蓬莱市水源地的必经之路,为此,该村防疫任务重,进行联防联控监测工作,紧盯道路过往车辆,加大对过往车辆的检测力度,对乘客进行

体温检测。在工作之余,曲飞还不忘做好疫情防控的宣传工作,提醒大家勤洗手、戴口罩,忙碌让曲飞时常忘记了休息。

近日,各地陆续复工复产,流动人口增多,城市防疫压力骤然增大。3705005915业主周景华、徐刚夫妇积极投身到防疫志愿工作中。徐刚作为蓬莱一中的一名工作人员,在做好校园防疫工作的同时,还在小区门口义务检查出入证量体温;在社区服务窗

口为回蓬的外地务工人员办理相关证明等,为长期值守的社区工作人员分担工作。

在抗击新冠肺炎疫情这场没有硝烟的战争中,有人请战赴一线,有人逆行守岗位,有人倾囊献爱心……这些平凡而又伟大的人当中,也有一直奔跑在战“疫”路上的“体彩人”,他们用实际行动践行体彩人的责任与担当。

(于丹)